

бить неприятеля денно и нощно до тех пор, пока истреблен не будет

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

За Родину

Красноармейская газета

№ 95 | Суббота, 28 августа 1943 года | № 95

Пусть месть твою узнают гады,
Фашистских псов уничтожай,
Ни передышки, ни пощады
Проклятым немцам не давай!



...Вражьей кровью волю окропите! (Т.Г.ШЕВЧЕНКО)

Рис. А. Дмитревского.

Фланговый удар

Задача: взять деревню было доведена до каждого бойца, каждый воин новичок маневрировал на своем месте.

Капитан Битенко решил атаковать гитлеровцев с флангов. Ночью он провел перегруппировку сил, связался и договорился о совместных действиях с танками.

Оставив незначительное число бойцов для поддержки и отвлечения внимания неприятеля с фронта, утром без артподготовки, стремительно и бесшумно бойцы начали продвигаться вдоль железной дороги. Танки зашли в тыл.

По общему сигналу для

атаки бойцы рванулись вперед.

Группа под командой гвардии старшего лейтенанта Савинова, действующая обходом справа, первая ворвалась в окопы немцев. Завязался рукопашный бой. Боец Новиков ударом приклада свалил немецкого пулеметчика, второго, убегающего — убил меткой автоматной очередью, третий — сдался в плен.

Капитан Машер с группой бойцов отрезал отход в тылу. Бойцы автоматным огнем истребили до 15 немцев.

При появлении танков с тыла, гитлеровцы побежали, бросая вооружение и раненых.

На плечах отступающих фашистов наши войска ворвались в сады возле населенного пункта. Растирающиеся вражеские минометчики залпами накрыли своих же солдат.

Немецким пулеметчикам, начавшим вести лобовой обстрел, удалось на несколько минут задержать продвижение вперед наших воинов. Штурмующая группа под командой старшего лейтенанта Филиппенко быстро ликвидировала огневые точки. Немцы под напором наших воинов побежали.

Деревня стала снова советской.

Старший лейтенант А. Жлытов.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 27 августа

В течение 27 августа наши войска, наступающие западнее ХАРЬКОВА, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов. Районный центр КОТЕЛЬВА, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В районе южнее БРЯНСКА наши войска вели наступательные бои, в результате которых сломили сопротивление противника и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город СЕВСК.

В Донбассе в районе юго-западнее ВОРОШИЛОВГРАДА наши войска продолжали успешное наступление.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 61 самолет противника.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Книга товарища Сталина—наше оружие

Товарищи бойцы! Вы получили новую книгу товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». В книге собраны речи, доклады и приказы нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, начиная с первых дней войны. Значение этой книги для советского народа и для Красной Армии огромно.

Книга невелика—сто страниц. Но сколько в ней глубоких мыслей, мудрости, сталинской правды!

О чём же товарищ Сталин говорит в своей книге?

Товарищ Сталин обясняет, что за войну мы ведем с немцами.

Война с немецко-фашистскими захватчиками,—говорит он,—война не обычная. Это не только война между двумя армиями. Это война за свободу, за независимость нашего отечества, нашей Родины.

Товарищ Сталин в своей книге показывает, что надо нам делать, чтобы разгромить немцев, освободить нашу землю и наших людей от немецкого ига, отомстить гитлеровским ладам за все их злодейства и завоевать мирную жизнь.

Во всех выступлениях товарища Сталина дают боевые приветы воинам Красной Армии.

Все мы хорошо помним приказ товарища Сталина от 1 мая 1942 года за № 130. В этом приказе наш вождь потребовал от Красной Армии умело использовать ту первоклассную технику, которую дает нам Родина, и приказал: «учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться,

Полковник Н. РУБИНШТЕЙН

таким образом, бить врага сомневаться в том, что мы наверняка».

Выполняя этот приказ, бойцы всех специальностей по-настоящему взялись за учебу, и боевая подготовка Красной Армии намного повысилась.

7 ноября 1942 года, когда немцы продолжали лезть на Сталинград, товарищ Сталин приказал стойко и упорно оборонять линию нашего фронта, не давать немцам продвигаться вперед, всеми силами изматывать врага, истреблять его живую силу, уничтожать его технику. Товарищ Сталин потребовал всемерно укреплять железную линию, строжайший порядок в нашей армии, совершенствовать боевую выучку войск и упорно, настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу.

Красная Армия выполнила приказ товарища Сталина. Вскоре она наспеха немецко-фашистским войскам брунейшее в истории войны поражение под Сталинградом и разгромила немецкие войска на других фронтах.

Нужно отметить еще одну особенность книги товарища Сталина. Каждая страница этой книги проникнута глубокой верой в нашу победу.

Вспомните июль 1941 года. Немцы продвигались вперед, а мы отступали. Товарищ Сталин тогда еще сказал, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

Вспомните ноябрь 1941 года. Трудное было время. Немцы находились недалеко от Москвы. А товарищ Сталин приказал устроить парад на Красной площади и на нем сказал всему нашему народу: «Разве можно

запамятить победы над врагом и не зазинаваться, бахвалиться. Все время напоминает, что товарищ Сталин силен, что он будет наорать последние силы, чтобы добиться успеха, и что чем больше он будет терпеть поражение, тем больше будет звереть». Товарищ Сталин предупреждает: нам предстоит еще суровая и тяжелая борьба; от нас требуется и большие жертвы, и огромная выдержка, и железная стойкость!

Товарищи! Вспомните, какими были некоторые бойцы в первый период войны: во многом не разбираясь, кое у кого даже злости настойчивой на немцев не было, воевать как следует не умели. За два года войны мы под руководством товарища Сталина приобрели настоящую закалку. Мы вошли суть войны, научились воевать.

Сейчас Красная Армия ведет успешные наступательные бои. Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина от 24 июля 1943 года наполняет наши сердца гордостью, укрепляет нашу уверенность в победе. Надо и впредь воевать отважно, драться с немцем так, как приказывает товарищ Сталин:

«В обороне проявлять упорство и стойкость, свойственные бойцам нашей армии. В наступлении — решительность, правильное взаимодействие войск, смелый маневр на поле боя, завершающий окружением и уничтожением противника».

Книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» у нас сейчас на вооружении. Эта книга указывает нам путь к победе над немцами. Будем же читать ее вдумчиво, чтобы лучше понять великие мысли нашего вождя и лучше выполнять его боевые приказы.

Зверь изыхает

С пеню у рта, в пьяной злобе, фашистский зверь метался на поле боя, как затравленный волк.

Немец метнул красный огненный глазами, выхватил из ножен кинжал и бросился на офицера Шабалина.

Инстинкт самосохранения подсказал:—каской! И каска русского офицера стукнула по голове немца. Оглушенный зверь упал на землю и заскрежетал зубами, стараясь вырваться из цепких рук Шабалина. Но напрасно. Крепко сжимает он горло немца-офицера, душит так, что красные глаза закатываются под лоб. Немец издает дикие звуки, судорожно сжимается и изыхает.

Капитан А. СТОЛЯРОВ.

СВЯЗЬ НАЛАЖЕНА

Во время артиллерийского обстрела телефонную линию порвало в нескольких местах. Восстановить связь было приказано бойцам-связистам Радугину, Блунову, Соколову и Носик. Под пулеметным огнем противника храбрецы отлично справились с задачей. Порывы были найдены и устраниены в течение десяти минут.

Красноармеец
Дм. Лебедев.

ПУЛЕМЕТНАЯ ДУЭЛЬ

Рано утром Николай Медведев решил прощупать огнем своего пулемета огневую систему врага. На короткую очередь Медведева обрадались два фашистских пулемета. Точки врага были засечены. Началась дуэль. Один советский пулеметчик в поединке с двумя немецкими, вышел победителем. Он уничтожил оба пулемета с прислугой и трех подносчиков патронов.

Старший лейтенант
А. Попов.

КЛЯТВА НА МОГИЛЕ

„Лучше умереть стоя, чем жить на коленях“. Это было девизом в жизни и борьбе за русскую землю могучих, сильных волей и духом старшего лейтенанта Таможникова, сержанта Задкина, младшего сержанта Корнилова, ефрейтора Денисова.

День и ночь на просторах родимой земли вели они смертный бой с врагом. Жарким пламенем пылала под их ногами земля российская и говорила она сыном своим:

— Идите в бой смело, будьте богатырями, не жалейте жизни своей. Знайте, что:

„лучше гибель, но со славой,
чем бесславных дней позор“.

И они дрались стойко, мужественно, высоко неся в битву лепинский лозунг:—Победа или смерть!

Русские воины сражались и умерли героями.

В последний путь пришли их проводить боевые товарищи. Строги лица воинов, руки сжаты в кулаки, в сердцах неубротимая ненависть и месть к врагу.

— Вы славно жили, героически умерли,—говорит командир орудия, старший сержант Шаров.—Прощайте, товарищи! Клянемся в стократ отомстить врагу за вашу смерть, за землю, истоптанную кровавым фашистским сапогом.

Грозной вспышкой звучат слова комбата Серегина.

— Сотни верст прошли мы вместе с вами, дорогие друзья. Много немецкой погибли перебили в праведном бою. В свой борьбе никогда не забудем наших светлых имен. Мы будем драиться также геройски и храбро, как дрались вы. Будем, превзойдя смерть, разить смертоносным огнем фашистскую сквалью как вы. Сплите спокойно, дорогие товарищи. Мы, батарейцы, клянемся, пока видят глаза, пока руки держат оружие, до последнего дыхания быть смертельного врага. Нескай вы умерли, но в песне смелых и храбрых духом всегда вы будете живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!

Тела погибших опускают в могилу. Потрясая воздух гремит троекратный салют. Долго еще над могильным холмиком стоят в суровом молчании воины, отдавая почести своим друзьям.

Старший лейтенант В. Комиссаров.

...У нас не было обычая спасаться бегством в отечество, но или жить победителем или, совершивши подвиг, умереть со славой.

Полководец Киевской Руси
СВЯТОСЛАВ.

Подвиг Петровского

Немецкий пулеметчик фланкирующим огнем тормозил продвижение наших бойцов и этим самым давал возможность притти в себя отступающим фрицам.

Славный воин-автоматчик Филипп Петровский вылезал уничтожить огневую точку врага. Скрытыми путями, быстро и незаметно продвигался он к цели. Пробравшись к фашисту почти вплотную, отважный автоматчик заполз ему в тыл, внезапно и оглушительно крикнул:—Сдавайся, гадина! Не ожидавший подобной дерзости, ошеломленный фриц стал на колени, поднял руки и умоляюще заверещал на ломаном русском языке:

—Пан, не стреляй, я—ваш.

Автоматчик Петровский связал немца, уложил его в окоп, а сам принял ся строчить по фрицам из трофейного пулемета. Затем пленный был доставлен в штаб.

Красноармеец
В. КАЧЕЧКИН.

СКЛАД ЗАПЫЛАЛ

Пулеметчик Хомутов охранял флаг наступающего подразделения. Во время перемены огневой позиции он заметил в кустах замаскированный фашистский патролло-грапатный пунт. Приблизившись на расстояние до 300 метров, Хомутов поджег его.

В этот же день он уничтожил пулеметную точку противника и до 20 гитлеровцев.

Младший сержант
К. Усков.

БОЙЦЫ НАКОРМЛЕНЫ ВСЕГДА

В любых условиях боя старшина Третьяков доставляет пищу и боеприпасы бойцам на передовую линию. Недавно подразделение форсировало водный рубеж и закрепилось на противоположном берегу. Третьяков привез ужин и патроны. Нужно было перевезти это на другой берег. Несмотря на обстрел, старшина обеспечил пищей и патронами свое подразделение.

Младший лейтенант
Гр. Шевченко.

ДРУЖБА С ПЕСНЕЙ

В подразделении т. Кислик, в перерывах между боями, бойцы поют веселые фронтовые песни. Лучшими запевалами и организаторами самодеятельности являются младший лейтенант Гомозов и лейтенант Панов.

Старшина
А. Божко.

Испуление

Красноармейцы Марков и Яковлев в жизни допустили ошибку. Их судили. Приговор суда лег большим позорным пятном. Они осознали это и с единственной мыслью вновь быть равноправными членами боевой армейской семьи, попросили направить их на фронт, чтобы в боях с врагом завоевать испуление.

Отходя под ударами нацистских воинов, враг цеплялся за каждую высоту, за каждый кустик. Всюду, в разных неожиданных местах, немцы расставили мини. Продвижение подразделения затормозилось. Получив приказ командира, Марков и Яковлев приступили к работе. Одна за другую обезвреженные мины отбрасывались в сторону.

Другой раз в ожесточенном бою, схватив пулемет,

Марков и Яковлев вырывавшись вперед, наступающего подразделения выбрасывали отовсюду вражеских автоматчиков, уничтожив до 20 фашистов. Сблизившись с немцами на 25 метров, забросали их гранатами.

Только будучи раненым и не имея возможности дальше вести борьбу, оставил поле боя Яковлев.

Свою вину мужественные и отважные воины искупали в открытом бою с врагом. Военный трибунал снял с них наказание. Командование представило храбрецов правительству награде.

Позорное пятно снято. Искупление пришло.

Капитан юстиции
П. Бронников.

Лейтенант
И. Тишуков.

За рубежом

Новые назначения в Германии

ГИММЛЕР ОБЛИЧЕН ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМИ ПОЛНОМОЧИЯМИ

В Берлине официально объявлено об освобождении Фрика от поста министра внутренних дел. Вместо него министром внутренних дел и генеральным уполномоченным по германской администрации назначен Гиммлер с оставлением его прежней должности руководителя СС и начальника германской полиции.

Таким образом, Гиммлер обличен чрезвычайными полномочиями. Как указывают в местных журналистических кругах, это свидетельствует о резком обострении внутриполитического кризиса в Германии.

(ТАСС).

Зверства гитлеровцев в оккупированных странах Европы

ЛОНДОН, 27 августа (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне опубликованы данные о преступлениях гитлеровцев в оккупированных странах Европы, взятые из показаний очевидцев, собранные представителями правительства Бельгии, Чехословакии, Греции и других стран, находящихся под игом гитлеровской оккупации.

Волнения среди датских рабочих

СТОКГОЛЬМ, 27 августа (ТАСС). Как сообщает газета "Стокгольмс тиднинген" в датском порту Гельсингене, произошли волнения среди рабочих.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРОЕНКО.

По Советской Стране

ФОНД ПОМОЩИ ОСВОБОЖДЕННОМУ ХАРЬКОВУ

Рабочие и специалисты промышленных предприятий Узбекистана приступили к созданию фонда помощи населению освобожденного Харькова.

Между областями республики и районами развернулось соревнование за право посыпки делегации с первым эшелоном подарков.

(ТАСС).

ОСВОБОЖДЕННЫМ КОЛХОЗАМ СМОЛЕНЩИНЫ

Колхозы восьми районов Куйбышевской области отправили освобожденным районам Смоленщины из общественного стада и скота личного пользования 215 лошадей, 200 телег, 215 комплектов упряжи и 100 плугов.

(ТАСС).



Машинист электровоза В. И. Волков выдает на гора в смену по 400 вагонеток угля при норме 250. Фото М. Зильбермана.

УБОРКА САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

На полях Джамбулской области развернулась уборка сахарной свеклы. Колхозы хорошо подготовились к перевозке, отремонтировали дороги, связывающие сахарные плантации с заводами.

(ТАСС).

ВЫПУСК ТКАНЕЙ

Коллектив Московского хлопчатобумажного комбината к началу учебного года должен выпустить тканей для обеспечения одеждой 40.000 школьников.

(ТАСС).